

«Слово пацана» порождает преступность?

Во многих городах стала появляться информация о том, что после выхода сериала «Слово пацана. Кровь на асфальте» резко увеличилось число преступлений среди подростков. Изо дня в день в сети появляются пугающие кадры инцидентов, которые связывают с нашумевшей кинолентой. ГУ МВД РФ по Новосибирской области предоставило официальную статистику, и именно об этом мы сегодня поговорим.

Кусочек истории...

Ни для кого не секрет, что сериал о противостоянии подростковых группировок в Казани в конце 1980-х годов бьёт все рекорды по просмотрам. В киноленте «Слово пацана. Кровь на асфальте» в центре внимания подростки, которые присоединяются к различным бандам. Сериал отнюдь не выдумка, он основан на реальных событиях 1970-2010 годов Татарстана. То, что происходило в то время, называют «казанским феноменом», которому есть лишь одна характеристика: безумство.



Только лишь в одной Казани насчитывалось более 100 группировок. Суть их состояла в том, что каждая владела определённым участком земли, границы которой были чётко зафиксированы и нарушать которые другим было категорически запрещено. Нет, никто не бежал жаловаться в полицию (милицию на тот момент), нарушителя просто находили и заставляли пожалеть о содеянном при помощи физической силы.

«Кинопоиск» весьма положительно отзывается о киноленте. Ну как, не сам, конечно, а согласно отзывам и оценке, которая на сегодняшний день — 9 из 10. При этом сериал смог занять 47 строчку рейтинга лучших сериалов мира. Но после выхода «Слово пацана» в медийном поле стали появляться новости о подростковой преступности. Естественно, многие это связали как раз таки с кинолентой.

Появление новостей

Началось всё с того, что в Татарстане группа подростков создала ОПГ сразу после выхода киноленты, подражая героям «Слова пацана». Несовершеннолетние поделили районы и «застолбили» свои территории, после в сети появились видео драк и разборок школьников. Далее в селе Ивантеевка толпой запинали подростка так же, как в сериале. После этого в Иркутске прогремел скандал об убийстве девятиклассника. Утверждалось, что при нападении использовались фразы из сериала (но после это опровергли).

Не трудно догадаться о том, что после выхода сериала стали обращать внимание на



преступность среди подростков. Киноленту смотрят многие, а те, кто не смотрели, слышали о ней.

Статистика Новосибирска

Но при этом, если опираться на официальную статистику преступлений среди подростков, то можно отметить тенденцию снижения. В 2023 году на территории региона подростки совершили 746 преступлений. За аналогичный период 2022 года — чуть больше 778 преступлений. Снижение, конечно, небольшое, но роста явно никакого нет.

Что касается сериала, то всего выйдет восемь серий, семь из которых уже доступны к просмотру. А если сравнивать в целом рост подростковых преступлений за ноябрь 2022 и 2023 годов, то картина будет не сильно отличаться: 67 преступлений в ноябре этого года и 62 за ноябрь прошлого года. Статистика по учёту подростков в ПДН между октябрём и ноябрём 2023 года тоже не сильно разнится.



значит, следует только один вывод: преступления среди малолетних хулиганов были и есть, и никакой сериал

на данный фактор не влияет.

За октябрь 2023 года в Новосибирской области, согласно статистике, был пойман 61 подросток, а в ноябре — на порядок ниже. В первом месяце было привезено 87 детей, а в ноябре — 47. Добавим к этому то, что в дни показа сериала пойманных подростков куда меньше. А если сравнить с прошлым годом, то показатели даже хорошие.



Искусство остаётся искусством, а вот как его воспринимать — это уже зависит от каждого индивидуально.

Фото: [moskvichmag.ru](#), [asfera.info](#), [in.pinterest.com](#), [gde-obo.ru](#)

Автор: Адриан Орлов © Babr24.com КУЛЬТУРА, КРИМИНАЛ, НОВОСИБИРСК 👁 30957 17.12.2023, 19:32
👍 373

URL: <https://babr24.com/?IDE=254546> Bytes: 4125 / 3717 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:

nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Адриан Орлов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: kraasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)